Конспект занятия по развитию речи в младшей группе
Цель занятия: Развитие навыков рассказывания и пересказывания сюжета, обогащение активного словаря, развитие речи и воображения. 
Тема занятия: Пересказ рассказа «Пришла весна» Л. Н. Толстого. 
Ход занятия: 
1. Введение: 
· Приветствие детей. 
· Обсуждение темы дня: «Весна». 
· Почему весна – это хорошее время? Какие изменения происходят в природе? 
2. Просмотр и анализ иллюстраций: 
· Показываем детям иллюстрации к рассказу «Пришла весна»
· Задаем вопросы: 
· Что изображено на картинке? 
· Какие детали вы видите? 
· Что делают герои на картинке? 
· Что предполагается в рассказе по этой картинке? 
3. Пересказ рассказа: 
· Читаем рассказ «Пришла весна» Л. Н. Толстого вслух. 
· После чтения задаем вопросы для проверки пониман 
· Как зовут главных героев? 
· Где происходит действие рассказа? 
· Что происходит в начале, в середине, в конце рассказа? 
· Какие чувства испытывают герои? 
· Предлагаем детям пересказать рассказ своими словами, используя ключевые события и персонаж 
4. Игровая часть: 
· Ролевая игра: дети играют роли персонажей рассказа. Они могут передвигаться по комнате, «испытывать» чувства, описанные в рассказе, например, радость весны, волнение при встрече с лошадью и т.д. 
5. Творческая часть: 
· Рисование: дети рисуют свои представления о весне, используя яркие краски и многообразные элементы природы.
6. Заключение: 
· Обсуждение того, что дети узнали и научились нового на уроке. 
· Подведение итогов: вместе с детьми подытожить основные события рассказа. 
· Пожелание хорошего дня и напутствие на следующее занятие. 
Материалы: 
· Рассказ «Пришла весна» Л. Н. Толстого. 
· Иллюстрации к рассказу. 
· Раскраски, краски, кисти для творческой части. 
· Реквизиты для ролевой игры (коняшки, шляпы, платочки и т.д.). 

